

## OPONENTSKÝ POSUDEK

**Autor:** Hana BÁRTOVÁ

**Téma:** *Potraviny s chráněným označením původu a s chráněným zeměpisným označením, původem z krajů jihozápadní Francie.*

Autorka předkládané bakalářské práce si vytyčila úkol zmapovat jednotlivé potraviny nesoucí chráněná označení z jihozápadní Francie. Zvolila tak praktické téma vyžadující však předchozí nastudování a představení souvisejících právních aspektů z oboru práva duševního vlastnictví.

Práci tak logicky zpracovala ve 2 hlavních částech, teoretické a praktické, kdy nejprve rozebrala legislativní základy dané problematiky, aby poté představila jednotlivé chráněné potraviny z vybrané oblasti. Právě ve zdařilém propojení popisu abstraktního legislativního základu a vyhledání konkrétních příkladů aplikace evropské legislativy spatřuji největší přínos předkládané bakalářské práce.

Po metodologické stránce nemám k práci zásadní výhrady. Podobně ani ve věcné rovině neshledávám v práci žádné fatální nedostatky. Místy je pochopitelně patrné, že autorka nemá právní profil, když např. zaměňuje chráněná označení a ochranné známky (s. 55). Nejasná je též např. protichůdná informace o nezařazení (s. 11) nebo zařazení (s. 13) lihovin a vinařských produktů na seznamy chráněných označení. Na druhou stranu oceňuji, jak se autorka vyrovnala s uvedeným handicapem, když dokázala stručně a přitom srozumitelně popsat právní souvislosti tématu v rovině hmotněprávní i procesněprávní.

Práce se dále jeví poměrně kvalitní i po formální a jazykové stránce, byť některé problémové pasáže se vyskytují. Ohledně formy mám výtku k absencím citacím z primárních právních pramenů v kapitole 5 a dokonalé mi nepřipadají citace v praktické části. Autorka se zde většinou spokojuje s uvedením obecné adresy pramene i při uvádění často velmi technických údajů, kdy bych očekával u tištěných pramenů přesnější odkaz a u elektronických zdrojů datum konzultace. V jazykové rovině se občas vyskytnou jisté neobratnosti, ale celkově převládá pozitivní dojem, který se neztrácí ani u francouzsky psaného resumé.

Celkově práci považuji za zdařilou. Směrem k obhajobě doporučuji zaměřit se na přiblížení se tématu českému čtenáři. To znamená dohledat příklady chráněných označení potravin z našeho prostředí a porovnat je s uváděnými produkty z jihozápadní Francie.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku **výborně**.

České Budějovice, 21. 1. 2011

JUDr. Mgr. Ivo Petřů, Ph.D.

